

**Положение
о проведении ЕГЭ по истории
среди учащихся 11-х классов школ Северного образовательного округа Удмуртской
Республики**

1. Общие положения

Пробное испытание ЕГЭ по истории проводится для учащихся 11-х классов образовательных учреждений города Глазова и районов Северного образовательного округа, изучающих историю. Допускается участие учащихся 10-х классов. Оргкомитет пробного испытания формируется из преподавателей кафедры истории и СГД ГГПИ.

2. Цели и задачи

Целью пробного испытания является выявление степени готовности учащихся 11-х классов к итоговым экзаменам.

Задачи:

- Выявить пробелы в знаниях по истории участников пробного ЕГЭ;
- Стимулировать обучающихся к дальнейшей работе по подготовке к ЕГЭ.

3. Условия участия в пробном ЕГЭ

Для участия в пробном испытании учащиеся подают заявку, желательно не позднее, чем за 10 дней до проведения экзамена.

В заявке указываются следующие сведения: ФИО участника, класс, школа, телефон и e-mail; ФИО учителя английского языка, телефон и e-mail школы или учителя.

Заявка подается по адресу: 427621, г. Глазов, ул. К. Маркса, 29, ГГПИ, корпус № 3, ауд. 203 или в электронном виде по адресу: ege@ggpi.org или Макуриной Вере Владимировне по адресу: makur@udmnet.ru

Для участия в мероприятии необходимо будет внести оргвзнос с каждого участника (сумма уточняется ко дню испытаний).

С каждым участником пробного ЕГЭ заключается договор на оказание платных услуг – необходимы данные паспорта и ИНН родителя.

Для выполнения работы участникам пробных испытаний необходимо иметь 2 ручки с чёрными чернилами (одна – запасная). Допускается использование гелевой, или капиллярной, или перьевой ручки.

Во время экзамена запрещается использовать мобильные телефоны или иные средства связи, любые электронно-вычислительные устройства и справочные материалы.

4. Организация и проведение пробного ЕГЭ

На выполнение пробного экзамена по истории отводится **3 часа 55 минут (235 минут).**

Каждый вариант экзаменационной работы состоит из двух частей и включает в себя 25 заданий, различающихся формой и уровнем сложности.

Часть 1 содержит 19 заданий с кратким ответом.

В экзаменационной работе предложены следующие разновидности заданий с кратким ответом:

- задания на выбор и запись правильных ответов из предложенного перечня ответов;
- задания на определение последовательности расположения данных элементов;
- задания на установление соответствия элементов, данных в нескольких информационных рядах;
- задания на определение по указанным признакам и запись в виде слова (словосочетания) термина, названия, имени, века, года и т.п.

Ответ на задания части 1 даётся соответствующей записью в виде последовательности цифр, записанных без пробелов и других разделителей; слова; словосочетания (также записывается без пробелов и других разделителей).

Часть 2 содержит 6 заданий с развёрнутым ответом, выявляющих и оценивающих освоение выпускниками различных комплексных умений.

20–22 – комплекс заданий, связанных с анализом исторического источника (проведение атрибуции источника; извлечение информации; привлечение исторических знаний для анализа проблематики источника, позиции автора).

23–25 – задания, связанные с применением приёмов причинно-следственного, структурно-функционального, временного и пространственного анализа для изучения исторических процессов и явлений. Задание 23 связано с анализом какой-либо исторической проблемы, ситуации. Задание 24 – анализ исторических версий и оценок, аргументация различных точек зрения с привлечением знаний курса. Задание 25 предполагает написание исторического сочинения. Задание 25 альтернативное: участник экзамена имеет возможность выбрать один из трёх периодов истории России и продемонстрировать свои знания и умения на наиболее знакомом ему историческом материале. Задание 25 оценивается по системе критериев.

Примерное время выполнения отдельных заданий составляет:

- для каждого задания части 1 – 3-7 минут;
- для каждого задания части 2 (кроме задания 25) – 5-20 минут;
- для задания 25 – 40-80 минут.

5. Сроки, время и место проведения пробного ЕГЭ

Пробные испытания проводятся по адресу: г. Глазов, ул. К. Маркса, 29 (учебный конкурс № 3 ГГПИ).

Дата и время проведения экзамена -18 марта 2017 года в 13.00 в ауд. 411 (3-й уч. корпус).

Регистрация участников и оформление договоров – в день проведения экзамена, перед его началом.

6. Порядок оценивания пробного ЕГЭ

Проверка работ проводится в течение 10 дней после проведения пробного испытания. Затем все участники приглашаются в ГГПИ для оглашения результатов и разбора ошибок. Для тех учащихся, которые не смогут прийти, результаты посылаются на адрес электронной почты участника пробного испытания.

Оценивание работ пробного ЕГЭ по истории проводится преподавателями отечественной истории ГГПИ (в том числе экспертом республиканской комиссии по проверке части 2) согласно установленным требованиям Федерального института педагогических измерений к критериям и схеме оценивания выполнения заданий (см. Демонстрационный вариант ЕГЭ по истории текущего года на сайте fipi.ru).